



## Referat af Arnborg bestyrelsesmøde nr. 5/2008 den 16. september 2008.

Til stede:

Klaus Vang (KV)  
Jens Ove Ternholt (JOT)  
Bent Holgersen (BH)

### 1. Referat af sidste møde.

Referat af bestyrelsesmøde nr. 4/2008 den 18/7 2008.  
Referatet godkendt uden ændringer

### 2. Beslutninger eller henstillinger fra DSvU's hovedbestyrelse eller forretningsudvalg, der har betydning for Arnborg bestyrelsens arbejde og indarbejdelse af disse i den efterfølgende dagsorden.

Fra referat af FU.møde den 12/8 2008

1) Godkendelse af dispositionsplan til brug for igangsætning af udarbejdelse af lokalplan

FU er enige i at det haster med at få gennemført ændringer i lokalplanen.

FU beder derfor Arnborg bestyrelsen (AB) om hurtigst muligt at få lavet de sidste rettelser i henvendelsen til Herning Kommune og få den ekspederet. Det er acceptabelt, om der efterfølgende vil forekomme mindre korrektioner som følge af en uforudset ændring i anvendelsen af områderne.

2) Peer Larsen's langtidssygdom

FU har taget til efterretning, at Peer Larsen indtil videre ikke er arbejdsdygtig, og beder AB træffe de midlertidige foranstaltninger, der er nødvendige for at afbøde virkningerne heraf.

Når der er fuldt overblik over PNL's sygdomsforløb, vil FU selv træffe nødvendige forholdsregler, hvilket også indebærer at FU vil være sig sit ansvar bevidst overfor en mangeårig medarbejder.

Ovenanførte optages senere under nærværende dagsorden

### 3. Økonomi

#### 3.1 Periodeopgørelse baseret på seneste balance.

Periodeopgørelsen blev gennemgået. Det forventes, at resultatet som helhed holder sig indenfor budgettet for 2008.

### 4. Organisation og personalemæssige forhold

#### 4.1 Peer Larsen's langtidssygdom. Ansættelse af (midlertidig) afløser.

Helge Hald har aftalt et møde med Peer Larsen den 17/9. Det er uklart, om Peer vender tilbage til jobbet eller om han venter at gå på efterløn. Under alle omstændigheder mener AB, at det er nødvendigt at finde en afløser for ham, selvom det kun bliver for en periode. Da vi ikke ved, om der bliver tale om en varig ansættelse eller en midlertidig, vil det være svært at slå stillingen op. På det kommende bestyrelsesmøde i oktober ved vi måske mere om situationen og kan så drøfte et videre handlingsforløb.

Det er aftalt, at Søren Grum Svendsen, der skulle være fratrådt pr. 31/9 fortsætter oktober ud..



4.2 Jfr. HB henstilling om flyvemæssig virksomhed (HB-ref 7.1)

Det er AB's opfattelse, at der bør tilknyttes en person, der har et løbende tilsyn med centerets flyvemæssige aktiviteter. Det bør være en person, der ikke i det daglige har tilknytning til centeret som medlem af en af de bosiddende klubber, eller som på anden måde er "daglig" bruger. AB forestiller sig en S-kontrollant fra en klub udenfor Arnborg. Kontrollanten skal føre et udvidet tilsyn med de aktiviteter, der i flyvemæssig henseende finder sted, og indberette forhold, der kan give anledning til kritik eventuel forelægge idéer til forbedringer. AB skal bede HB overveje en sådan løsning.

5. **Kommende arrangementer der påvirker driften af Arnborg.**

5.1 Landslandingskonkurrence

Da den overvejende del af starterne må forventes bliver foretaget som spilstart, skal det sikres, at spillet fungerer optimalt.

6. **Forhold vedrørende brugere af Arnborg, herunder udlejning af byggegrunde, byggesøgninger og lignende.**

6.1 Brev til lejere

Det brev, som AB vedlagde opkrævninger af grundleje, blev af nogle opfattet, som var kun var udsendt til speciel udvalgte, der dermed kunne have grund til at vi kritiserer den måde, akkurat de vedligeholder deres grundareal og hytter.

Det er der ikke tale om.

Brevet er sendt til alle grundlejere og det roser de mange (de fleste), der holder en forbillig orden, men gør andre opmærksom på, at der måske er nogen, der bør gøre lidt mere ved sagen.

Da det blev skrevet, mente AB at have fundet et tilpas afslappet form at henvende sig på, og AB skal kun beklage, at brevet har givet anledning til kritik fra forskellig side.

6.2 Venteliste hangarplads

Venteliste vognhangar			
1	07-06-2004	Mogens Fahlgren	
2	02-07-2004	Michael Kristensen	
3	10-07-2004	Palle Krantz Jensen	
4	14-10-2004	Mogens Hoelgaard	
5	29-11-2004	Ole Pedersen	
6	30-08-2005	Lars Ulrik Jensen	
7	23-09-2005	Arne Boye-Møller	
8	15-08-2008	Henrik Bach	
Venteliste Hangar opspændt			spændvidde
		ingen	

6.3 Nye og ændrede lejemål

Ingen ændringer

6.4 Byggetilladelser

Ingen

6.5 Betaling for kloaktilslutning og anvendelse.

Et stigende antal af grundlejere beder om at få tilslutning til centerets kloaksystem. AB har accepteret dette uden at det egentlig har været opsat regler for, under hvilke omstændigheder dette kan gøres.

Det skal fastslås, at en tilslutning kun kan finde sted, hvis det sker uden omkostninger for centeret og at en tilslutning skal udføres af en autoriseret kloakmester eller være godkendt af en sådan.

Tilslutning må under ingen omstændigheder ske, før AB har givet tilladelse til det – blandt andet for at koordinere flere uafhængige ønsker om tilslutning.

De, der i dag har jordtank for regelmæssigt tømt tanken af en slamsuger. Indholdet af slamsugeren tømmes i centerets opsamlingsstank, hvortil også tilslutningen af kloakledningerne fra grundene er ført.



Dette medfører, at centeret har fået forøgede omkostninger ved drift af pumpestationen. Til dækning af disse omkostninger vil AB overveje at opkræve et mindre kloaktilslutningsbidrag både for de med jordtank og de, der har feres grunde direkte tilsluttet. Bidragets størrelse er endnu ikke beregnet, men bliver formodentlig omkring 100 kr. pr. år.

#### 6.6 Udlån af Puchacz

Klubben i Aarhus, der er kommet i vanskeligheder, efter at man i weekenden mistede et 2-sæder skolingsfly, har bedt om man må låne Puchacz'en.

AB kan imødekomme ønsker forudsætning af flyet er til rådighed på centeret den 18. september, hvor der er flere bookinger på flyet til spinøvelser og at flyet er tilbage på centeret af udgangen af uge 41.

Det er AB's hensigt som en service overfor klubberne at stille flyet gratis til rådighed til spinøvelser i ugerne 42, 43 og 44. (Dette meddeles klubberne i en klubmeddelelse).

### 7. Anlægsarbejder

7.1 Erhvervelse af jordareal (mageskifter)  
Igangværende.

7.2 Dør mellem konkurrencekontor og briefingområde i hangar 1  
Udskudt til senere behandling.

### 8. Vedligeholdelse

Søren Grum og JOT har i fællesskab udarbejde en plan for vedligeholdelse, der kan finde sted i den resterende del af Sørens ansættelsesperiode.

### 9. Strukturplanen.

9.1 Afsendelse af brev til Herning kommune om tilretning af lokalplan.  
Brevet blev underskrevet og afsendt.

9.2 AB's forberedelse til formandsmøde.  
På AB-mødet den 22. oktober vil AB vurdere, hvordan de hidtidige resultater skal fremlægges og hvilke planer, der er for fremtiden.

### 10- Eventuelt

Der har været fremsat forslag om, at betegnelsen "Arborg-bestyrelse" bør ændres til "Centerbestyrelse", blandt andet for at imødegå forveksling med de tidligere Arborg-udvalg.

Medlemmerne af den siddende Arborg bestyrelse er udmærket tilfreds med den nuværende betegnelse (men vil naturligvis bøje sig, hvis ønsket fastholdes af de højere magter).

### 11. Næste møde (mødeplan).

22. oktober 2008

Arnborg, den 17. september 2008.

For referat

Bent Holgersen

---



## Periodeopgørelse

	31-08-2008		Budget 2008		39.325
<b>Flyvevirksomhed</b>					
Ventus		-723			-27.155
Motorfalke		-7.397	20.000		-21.958
PW-5		0	0		1.529
Puchacz		-12.250	-5.000		-7.281
Janus		-1.201	0		-13.627
LS.8		13.150	15.000		-23.164
Discus		-3.000	0		-1.174
Fælles fly		-3.457	-15.000		-11.190
Jordmateriel		-23.523	-30.000		-40.476
I øvrigt		-2.940	-5.000		-5.386
		<b>-41.341</b>		<b>-20.000</b>	<b>-149.882</b>
Salg af artikler		<b>-1.895</b>		<b>7.500</b>	<b>13.666</b>
<b>Nationalcenter Indtægter:</b>					
Lejeindtægter grunde, vandafgift	208.390		250.000		208.864
Pilotafgifter	55.110		60.000		39.042
Hangarleje	94.100		80.000		49.981
Lejeindtægt hytter (incl. vand og elafg)	85.871		60.000		81.040
Camping- og elafgift	66.110		85.000		58.400
Poletsalg m.v.	15.576		20.000		51.270
Forpagtning, jagtleje	0		40.000		16.462
Kantinedrift	0		2.000		43.950
	<b>525.157</b>		<b>597.000</b>		<b>549.009</b>
<b>Nationalcenter udgifter</b>					
Vedligeholdelse bygninger	-16.733				-133.087
Vedligeholdelse jord og veje	-41.379				-84.674
Vedligeholdelse Inventar og væksted	-7.277				-23.992
	-65.389		-180.000		-241.753
Forsikring	-29.932		-45.000		-39.854
El- og vandafgifter	-85.923		-170.000		-213.296
Gasforbrug	-62.654		-70.000		-64.579
Renovation og rengøring	-64.386		-85.000		-98.063
I øvrigt	-14.928		-25.000		-38.376
	<b>-323.212</b>		<b>-575.000</b>		<b>-695.921</b>
Nationalcenter netto		<b>201.945</b>		<b>22.000</b>	<b>-146.912</b>
Løn centerleder og medhjælp		<b>-247.646</b>		<b>-392.800</b>	<b>-256.653</b>
Resultat før afskrivninger og interne omposteringer		<b>-88.937</b>		<b>-383.300</b>	<b>-539.781</b>
Afskrivninger fly	-77.069		-115.604		-77.069
nationalcenter	-123.683		-185.524		-123.683
	-200.752	<b>-200.752</b>	-301.128	<b>-301.128</b>	<b>-200.752</b>
Resultat før interne omposteringer		<b>-289.689</b>		<b>-684.428</b>	<b>-740.533</b>

I sammenlignende opgørelse sidste år er afskrivninger anført med dette års.